

ПРОТОКОЛ № 25

заседания Общественного совета Арского муниципального района

12.02.2018 г.

г. Арск

Председательствует: Р.А.Хидиятов - председатель Общественного совета.

Приглашены: члены Общественного совета, представители общественных организаций, СМИ Арского муниципального района.

На заседании принимают участие: заместитель главы муниципального района Л.М.Осина, помощник главы муниципального района по вопросам противодействия коррупции Гарипов Роберт Радикович, помощник прокурора Арского муниципального района Юсупов Рамиль Наилевич.

Повестка дня:

1. О выполнении мероприятий государственной программы “Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы” и организации общественного контроля за ее реализацией.
2. О создании при Общественном совете муниципального района рабочей группы по общественному контролю и противодействию коррупции.

По первому вопросу слушали:

Хидиятова Р.А. – председателя Общественного совета Арского муниципального района.

Во исполнении мероприятий государственной программы “Реализация антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2015-2020 годы” совместная работа Общественного совета, органов местного самоуправления проводится в целях обеспечения согласования интересов жителей муниципального района.

Для активизации общественности, формирования антикоррупционного отношения населения к имеющимся место негативным явлениям на улицах, других общественных местах размещены антипопагандисткие материалы визуального характера: баннеры “Коррупции – нет!”. В государственных учреждениях, на общественных местах установлены “Ящики гласности”,

телефон доверия, по которым жители района могут отправить информацию о фактах относящихся коррупции, взяточничество и другие негативные явления.

На сайте муниципального образования, в районной газете “Арча хәбәрләре”(«Арский вестник») и по местному радио регулярно освещаются материалы, относящиеся антикоррупционной работе в муниципальном районе.

Также для обеспечения прозрачности нормотворческих процессов на официальном интернет-сайте района размещаются проекты муниципальных правовых актов.

Реализация мер по противодействию коррупции в деятельности органов местного самоуправления является одной из основных задач и осуществляется в соответствии с Федеральным законом №-273 “О противодействии коррупции”.

Гарипова Р. Р.- помощника главы муниципального района по вопросам противодействия коррупции.

В соответствии с Постановлением исполнительного комитета Арского муниципального района от 01.04.2013 №429 в Арском муниципальном районе предоставляется 70 муниципальных и 37 государственных услуг.

Раздел «Противодействие коррупции» официального сайта Арского муниципального района содержитя в соответствии с Едиными требованиями к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по вопросам противодействия коррупции, утвержденным постановлением Кабинета Министров РТ от 04.04.2013 №225.

В целях обеспечения открытости, доступности для населения деятельности муниципальных органов вся информация размещается на сайте района, работает Интернет-приемная, каждое интернет-обращение граждан автоматически попадает в базу данных электронного документооборота системы «Электронное правительство Республики Татарстан».

Всего в 2017 году поступило 2199 обращений граждан, из них 64 в электронном виде.

На официальном портале Арского муниципального района в разделе «Противодействие коррупции» указаны номера телефонов, а также адреса электронной почты необходимых служб, что позволяет гражданам удобным

им способом сообщать известные им факты коррупционной деятельности в муниципальном районе.

Все проводимые мероприятия антикоррупционной тематики освещаются в СМИ (газета «Арча хэбэрлэр» («Арский вестник»), ТРК «Арча», официальный сайт филиала АО «Татмедиа» <http://arskmedia.ru>), на официальном портале Арского муниципального района.

Руководитель филиала АО «Татмедиа» включен в состав комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Арском муниципальном районе.

Постановлением главы Арского муниципального района от 17.11.2017 №129 был утвержден комплекс мероприятий в период с 1 по 9 декабря 2017 года, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией.

Во всех средних учебных заведениях, находящихся на территории Арского муниципального района, были проведены лекции, беседы направленные на формирование отрицательного отношения к проявлениям коррупции.

Во всех сельских поселениях муниципального района при помощи глав поселений организованы тематические встречи в сельских библиотеках.

Кроме того, во всех общеобразовательных учреждениях муниципального района проведены открытые уроки, игры, конкурсы направленные на раскрытие сути понятия «коррупция» и воспитание нетерпимости у молодого поколения к проявлениям коррупции.

Также комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Арском муниципальном районе организован и проведен конкурс эссе «Как бороться с коррупцией?» среди учащихся муниципальных бюджетных образовательных учреждений муниципального района. На рассмотрение конкурсной комиссии поступили более 100 работ. Зпобедителя конкурса награждены дипломами и памятными подарками, всем участникам конкурса вручены тематические сувениры.

В текущем году реализация муниципальной программы по противодействию коррупции будет продолжена.

Юсупова Р. Н. - помощника прокурора Арского муниципального района.

В ходе осуществления надзорных мероприятий за 12 месяцев 2017 года количество выявленных нарушений составило 28 против 44 в 2016 году. По выявленным нарушениям внесено 9 представлений об устраниении нарушений (за АПГГ – 24), по которым к дисциплинарной ответственности привлечено 11 лиц, опротестовано 18 правовых актов (за АПГГ – 17), к административной ответственности привлечено 1 лицо (за АПГГ- 0).

Деятельность органов муниципальной власти, контрольно-ревизионных и надзорных органов по борьбе с коррупцией в Арском районе является удовлетворительной. В районе осуществляется деятельность постоянная комиссия при главе района по вопросам противодействия коррупции, на котором рассматриваются с приглашением руководителей правоохранительных органов актуальные вопросы противодействия коррупции.

Нормативная база органов местного самоуправления в целях реализации мероприятий по противодействию коррупции является достаточной. Прокуратурой района осуществляется мониторинг федерального и регионального законодательства, проводилась сверка муниципальных нормативных актов на предмет соответствия действующему законодательству.

Нарушений законодательства о противодействии коррупции в сферах образования, охраны здоровья граждан, регулирования градостроительной деятельности и надзора за соблюдением законности при реализации программ социально-экономического развития не выявлено.

Прокуратурой Арского района приняты меры по мониторингу выполнения организациями обязанности принимать меры по противодействию коррупции, согласно требованиям ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции».

Результаты мониторинга свидетельствуют, что принимаемые организациями района меры по исполнению вышеуказанных требований закона являются недостаточными. Так, во всех организациях, где проводилась проверка, не было назначено лицо, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений, не был разработан кодекс этики и служебного поведения и не выполнены другие мероприятия. В частности, внесено 3 представления об устраниении нарушений требований статьи 13.3 Федерального закона «О противодействии коррупции». Представления рассмотрены и удовлетворены.

За 12 месяцев 2017 года органами местного самоуправления Арского муниципального района принято 355 нормативных правовых актов. Проекты данных актов, а также решения после их принятия были изучены на предмет выявления коорупциогенных факторов.

Насыбуллина И. Р. – редактора районной газеты “Арча хэбэрлэрэ” (“Арский вестник”), член Общественного совета.

На сегодняшний день филиал акционерного общества «ТАТМЕДИА» «Арск-информ» по вопросам противодействия коррупции успешно сотрудничает с администрацией, прокуратурой Арского района, отделом МВД России по Арскому району. Также между филиалом АО «ТАТМЕДИА» «Арск-информ» и Прокуратурой Арского муниципального района ежегодно составляется соглашение о сотрудничестве, по которому на страницах газеты, на сайте arskmedia.ru, на радиоканале «Арча» регулярно размещаются

материалы, предоставленные прокурором района, его заместителями и помощниками. В газете «Арча хэбэрлэре» («Арский вестник») созданы рубрики «Человек и закон», «Прокуратура разъясняет», «Борьба с коррупцией», «Противодействие коррупции», «На страже порядка», «ГИБДД сообщает», «Народный контроль», где размещаются статьи, направленные на знакомство читателей с мерами ответственности за коррупционные правонарушения, а также проводимой профилактической работой. Также корреспонденты газеты поддерживают тесную связь с представителями органов правопорядка и на примере реальных ситуаций готовят статьи на антикоррупционную тематику. Например, в статье «Присвоил деньги», предоставленном прокуратурой, говорится об одном из руководителей, в отношении которого был вынесен обвинительный приговор за использование служебных полномочий в корыстных целях. Такие статьи играют важную поучительную роль в профилактике случаев коррупций. Организуются интервью с ответственными лицами правоохранительных органов.

Также на основании соглашения между прокуратурой и филиалом АО «ТАТМЕДИА» «Арск-информ» два раза в год в газете «Арча хэбэрлэре» («Арский вестник») печатается статья прокурора Арского района Рината Ситдикова. Например, в феврале 2017 года вышла его статья под названием «В заботе об интересах людей».

Информация о проведении приемов официальными лицами, статистические данные, касающиеся коррупционной направленности, размещаются в новостной колонке газеты.

Коллектив редакции, радиоканала поддерживает тесную связь и с администрацией района. Так, на страницах газеты, на волнах радио «Арча» регулярно размещаются репортажи с заседаний комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Арском муниципальном районе. Например, в статье «Требуется совместная борьба» приведены основные тезисы докладов выступавших на заседании по антикоррупционной деятельности, приведены контакты ответственных служб.

Наши журналисты стараются не ограничиваться в своей работе освещением новостей лишь районного уровня, а охватывают и республиканские новости. Так, в течение 2017 года на волне радио «Арча» прозвучали и цифры, касающиеся совершенных преступлений, связанных с коррупционной направленности, в том числе коррупционных явлениях в сфере образования. В мае 2017 года была освещена работа всероссийской

научно-практической конференции по выявлению стандартов в борьбе с коррупцией.

Большую роль в профилактике случаев коррупции играют электронные средства массовой информации, социальные сети, которые охватывают более молодое поколение, чем газета и радио. На нашем сайте arskmedia.ru статьи по анткоррупционной тематике пополняются и фоторепортажем, а также видеоматериалами. Также стоит отметить активную работу общеобразовательных учреждений в данном направлении, которые регулярно присылают нам статьи о проведенных с детьми мероприятиях на тему коррупции. В силу объективных причин все они не могут быть напечатаны на страницах газеты. Поэтому мы оперативно с фотографиями размещаем их на нашем сайте, а также социальных сетях. Например, статьи «Что нужно знать о коррупции?», «Школьники МБОУ «Лесхозская СОШ» – о борьбе с коррупцией».

Согласно утвержденному плану в газете «Арча хәбәрләре» («Арский вестник»), на радиоканале «Арча», на сайте arskmedia.ru и в дальнейшем будет вестись целенаправленная работа по профилактике коррупции.

Решили:

1. Продолжить рассмотрение вопросов исполнения муниципальных анткоррупционных программ на заседаниях Общественного совета.
2. Регулярно принимать участие в реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции, решении иных вопросов, связанных с нарушением норм.
3. Изучать причины и условия, способствующих появлений коррупции в организациях образования, здравоохранения, результаты и т.д.

По второму вопросу повестки дня выступил председатель Общественного совета Р.А.Хидиятов.

В соответствии с решением Общественной палаты Республики Татарстан, в целях реализации Федерального закона от 21 июля 2014 г. №212-ФЗ “Об основах общественного контроля в Российской Федерации” Общественным советом рекомендовано создать рабочую группу по общественному контролю и противодействию коррупции.

В своем выступлении Р.А.Хидиятов сообщил о порядке формирования рабочей группы.

Заместитель главы Арского муниципального района Л. М. Осина отметила, что в соответствии с Протоколом заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан от 29.12.2017 г. предложено данной рабочей группе организовать работу по проведению общественного мониторинга освещения антикоррупционной деятельности в средствах массовой информации в муниципальном районе. По результатам мониторинга, совместно с Общественной палатой РТ, будет проведено общественное обсуждение его результатов.

Выслушав мнения участников заседания, **Общественный совет решил:**

1. Создать рабочую группу по общественному контролю и противодействию коррупции в составе членов общественного совета: М.А.Ашрапова, Р.М.Гилязиева (Раиль хазрат), С.С.Камалетдиновой, И.А.Сагдеева, Л.Р.Файзрахмановой, В.В.Харисова, редактора отдела сельской жизни газеты “Арский вестник”, члена районного Совета ветеранов (пенсионеров) И.С.Фаттахова.
2. Руководителем рабочей группы избрать И.А. Сагдеева – заместителя председателя Общественного совета Арского муниципального района.

Председатель Общественного совета

Р.А.Хидиятов